
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 21 novembro de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada dos Vereadores presentes, sendo: Márcio, 

Izabelle, Hélio, Neném, Romildo, Ildean e Judivan. 

Tendo declarado aberta a sessão pediu proteção a Deus. Logo 

após justificou a ausência dos vereadores Duvan e João por 

motivo superior. Em seguida o Presidente pediu para que o 

Primeiro Secretário o vereador Hélio, fizesse a leitura da ata 

anterior, que foi lida, colocada em discussão e votação, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Logo após o Presidente pediu 

para que o Segundo Secretário o vereador Romildo, fizesse a 

leitura do expediente, sendo: Palavra do fotógrafo Marcos 

Oliveira, que falará sobre prêmio São Saruê em 

reconhecimento do filmo meu roçado, exibido na 9ª Amostra 

Acauã do Audiovisual Paraibano de Cinema em Aparecida-

PB. Palavra do Presidente da Fundação José Francisco de 

Sousa-Jornalista Sousa Neto, que irá tratar sobre a emenda 

impositiva para construção da escadaria do Cristo Redentor 

de Itaporanga. Projeto de Lei N°33/2019-Propositura do 

vereador Romildo Rodrigues de Lima. Denomina-se Rua José 

Pereira de Sousa (Zé Amoroso) a Rua Projetada C, localizada 

no setor 03 no Loteamento Maria de Lurdes de Araújo da 

Cidade de Itaporanga-PB e dá outras providências. Projeto de 

Lei N°34/2019-Propositura do vereador Hélio Rodrigues. 

Denomina-se Rua Maria Eunice de Lima (Nice) a Rua 

Projetada B no setor 03 no Loteamento Maria de Lurdes de 

Araújo da cidade de Itaporanga-PB e dá outras providências. 

Projeto de Lei N°35/2019-Propositura do vereador Hélio 

Rodrigues. Denomina-se Rua Moacir Rodrigues de Lima 

(Veim) a Rua Projeta A, localizada no setor 03 no Loteamento 



Maria de Lurdes de Araújo da cidade de Itaporanga-PB e dá 

outras providências. Requerimento N°150/2019-Propositura 

do vereador José Jailson Honório de Sousa. Extinção de taxa 

cobrada aos agricultores pela utilização de tratores para o 

corte de terra. Requerimento N°151/2019-Propositrura do 

vereador Judivan Custódio da Silva. Moção de aplausos ao 

fotógrafo Marcos Oliveira, pelo prêmio São Saruê em 

reconhecimento do filme meu roçado, exibido na 9ª amostra 

acauã do audiovisual paraibano de cinema em Aparecida-PB. 

Requerimento N°152/2019-Propositura do vereador Judivan 

Custódio da Silva. Reforma e ampliação da Escola Municipal 

Jacinta Chaves. Requerimento N°153/2019-Propositura do 

vereador Márcio José Gomes Rufino. Solicitar ao Ministério 

Público sediado em Itaporanga que convoque as demais 

comarcas do Vale do Piancó e em uma audiência pública 

possamos encontrar uma solução para que a CAGEPA, as 

fábricas e as cidades as margens do Rio Piancó, parem de 

poluir o referido rio. Em seguida o Presidente colocou em 

votação a fala da Secretária de Assistência Social Naura Ney 

para tratar sobre o SUAS, e foi aprovado por unanimidade. 

Logo após o Presidente passou a palavra ao Líder de Situação 

Hélio e o mesmo absteve-se da fala. Em seguida passou a 

palavra ao Líder de Oposição o vereador Márcio, o qual 

saudou a todos presentes e justificou a ausência do vereador 

Jailson, por motivo superior. Falou que alguns temas foram 

abordados pela imprensa do município, a exemplo da 

poluição ao meio ambiente, especificamente ao Rio Piancó. 

Ressaltou que a Prefeitura, a CAGEPA, o Governo do Estado 

e as fábricas eram responsáveis pela poluição ao Rio. Reiterou 

que pediu para que a CAGEPA parasse de poluir o Rio, 

entretanto o Gerente da CAGEPA respondeu que não poluía 

o Rio Piancó.  Apresentou no Datashow alguns vídeos feitos 



por ele, os quais mostravam que a CAGEPA estava poluindo 

o referido rio. Reiterou que isso era inadmissível e se tratava 

de um crime ambiental. Ressaltou que devido a problemática 

o mesmo elaborou um requerimento pedindo ao Ministério 

Público que solicitasse uma audiência com os responsáveis 

pela poluição. Finalizou pedindo a sensibilidade dos 

vereadores para que seu requerimento fosse aprovado. Em 

seguida o Presidente convidou a Secretária Naura Ney e o 

Jornalista Sousa Neto para fazerem parte da Mesa Diretora. 

Dando continuidade o Presidente passou a palavra ao 

Fotógrafo Marcos Oliveira que falou sobre prêmio São Saruê 

em reconhecimento do filme meu roçado. Agradeceu a todos 

os envolvidos e a todos que o apoiaram. Finalizou 

agradecendo em especial a sua família e aos amigos que 

confiaram em seu trabalho. Em seguida o Presidente passou 

a palavra ao Jornalista Sousa Neto, que falou sobre a emenda 

impositiva para construção da escadaria do Cristo Redentor 

de Itaporanga. Ressaltou que seu objetivo era compartilhar a 

boa notícia, que o Deputado Federal Hugo Mota enviou a 

cópia do documento para a Fundação José Francisco de 

Sousa, o qual mostrava o empenho do recurso de 800 mil reais 

para a escadaria do Cristo Rei. Reiterou que isso era fruto de 

uma luta que começou em 2017 e felizmente seria realizado. 

Agradeceu o apoio de todos e pelo espaço cedido. Logo após 

o Presidente passou a palavra a Secretária de Assistência 

Social Naura Ney, que tratou sobre a luta em defesa do SUAS, 

que infelizmente estavam sendo tiradas as verbas. Reiterou 

que devido a esses cortes haveria um ato em Brasília dia 26 de 

novembro, e que seria realizado também em Itaporanga, e 

pediu para que os vereadores e a população pudessem 

comparecer na Getúlio Vargas para participarem do ato. 

Finalizou agradecendo aos vereadores pelo espaço cedido. 



Logo após o Presidente pediu que fosse feito um minuto de 

silêncio em virtude do falecimento do Senhor Gabriel de 

Freitas e desejou suas condolências aos familiares. O vereador 

Ildean e Márcio pediram que fosse feito também um minuto 

de silêncio pelos falecimentos do Senhor Edilson e de Vânia. 

Dando continuidade o Presidente passou para Ordem do Dia, 

e colocou o Projeto de Lei N°33/2019 para que o vereador 

Romildo o defendesse, onde fez uma breve leitura da 

biografia do agraciado. Logo após em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Projeto de Lei N°34/2019 para que o vereador Hélio o 

defendesse, onde fez uma breve leitura da biografia da 

agraciada. Logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o Projeto 

de Lei N°35/2019 para que o vereador Hélio o defendesse, 

onde fez uma breve leitura da biografia do agraciado. Logo 

após em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente retirou de pauta o Requerimento 

N°150/2019 por ausência do propositor. Logo após colocou 

o Requerimento N°151/2019 para que o vereador Judivan o 

defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento N°152/2019 para que o vereador Judivan o 

defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento N°153/2019 para que o vereador Márcio o 

defendesse, onde o fez por meio de vídeos no Datashow, logo 

após em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos e deu 

por encerrada a sessão. E para constar lavro à presente ata que 

será lida, aprovada e assinada pelo Presidente, Vereadores e 



Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-

PB 21 DE NOVEMBRO DE 2019. 

 

 

 

 


